Учебник по информатике https://disk.yandex.ru/i/b2bXPT1S7LRFJg
Пояснения:
Задания 1, 2, 3 – I полугодие. Срок сдачи до 06.12.2024
Задания предоставляются в электронном виде на эл. почту: informatika_148@mail.ru 

Задания отправляются в архиве, в теме письма указывается ФИ обучающегося и номер задания.
Темы рефератов:

1. Информатика как наука, ее история и аспекты. 

2. Информация (виды, свойства) и информационные процессы (объекты процессов).

3. Кодирование информации.

4. Программное обеспечение компьютера.

5. Правовые аспекты использования программного обеспечения.
6. Архивация файлов. Архиваторы.

7. Архитектуры современ​ных компьютеров. Ос​новные принципы организации компьюте​ра.

8. Периферийные устройства компьютера. История развития периферийных устройств вывода информации.

9. Локальные компьютерные сети. (назначение, типология)

10. Глобальная компьютерная сеть. (назначение, типология, история создания)

11. Способы подключения к интернету (сравнительная характеристика)

12. Общение в интернете. Защита персональных данных в сети.

13. Информационные ресурсы общества.  Основы информационной безопасности, этики и права.

14. Сеть Интернет и киберпреступность.
15. История развития вычислительной техники.

16. Измерение информации: содержательный и алфавитный   подходы.   Единицы   измерения инфор​мации.

17. Информационная безо​пасность. Аппаратная и программная защита информации.
18. История компьютерных вирусов и систем противодействия им.

19. Значение компьютерных технологий в жизни современного человека.

20. Информационные технологии в системе современного образования.

21. Социальные сети «за» и «против»

22. Этапы эволюции информационных технологий.

23. Информационные системы. Классификация информационных систем, примеры.

24. Электронная коммерция в Интернете

25. Файлы, файловая структура, файловые архивы.

26. Информационные технологии в профессиональной деятельности человека.

27. Современные гаджеты. Польза и вред

28. Разновидности поисковых систем в Интернете.

29. Система защиты информации в Интернете.

30. Беспроводной Интернет: особенности его функционирования.

Задание 1.
Тема: Кодирование текстовой информации.

Создать текстовый файл, содержанием которого является раскрытие темы реферата. В тексте использовать таблицы, картинки, проставить нумерацию страниц – внизу страницы справа.

Текст должен соответствовать следующим параметрам:

Титульный лист, оглавление (автоматическое)

Заголовки:

Шрифт – Tahoma
Размер – 14

Выравнивание – по центру

Межстрочный интервал – 10 пт.

Цвет – синий 

Основной текст:

Шрифт – Verdana

Размер – 14

Выравнивание – по ширине

Межстрочный интервал – 10 пт.

Абзацный отступ – 1,5 см.

Интервал между абзацами – 6 пт.

Цвет – черный

Картинки

Размещены в тексте, обтекание текста с правой стороны.
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Задание 2.
Тема: Компьютерные презентации.

По теме реферата создать презентацию. 

Количество слайдов 15-20.

Требования к презентации:

1. Первый слайд – титульный (название, кто выполнил)

2. Второй слайд – оглавление (с данного слайды должны быть переходы на слайды презентации, в зависимости от оглавления)

3. Все последующие слайды должны иметь возможность перехода на слайд с оглавлением.

4. На слайдах размещать: текст, картинки, таблицы.

5. Презентация должна быть выполнена в едином стиле (Избегать стилей, которые будут отвлекать от самой презентации, вспомогательная информация (управляющие кнопки) не должны преобладать над основной информацией (текстом, иллюстрациями).
6. На одном слайде рекомендуется использовать не более трех цветов: один для фона, один для заголовка, один для текста. Для фона и текста использовать контрастные цвета.
7. Использовать возможности компьютерной анимации для представления информации на слайде. (Не стоит злоупотреблять различными анимационными эффектами, они не должны отвлекать внимание от содержания информации на слайде.)
Задание 3.
Тема: Информация. Подходы к измерению информации - §2
Во всех задачах должно быть прописано полное решение с пояснениями.

1 блок

1. Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 20 символов. Какой объем информации оно несет? 

2. В мешке находятся 20 шаров. Из них 15 белых и 5 красных. Какое количество информации несет сообщение о том, что достали: а) белый шар; б) красный шар. Сравните ответы. 
3. Какое количество информации несет в себе сообщение о том, что нужная вам программа находится на одном из 32-х дисков?

2 блок

1. Словарный запас некоторого языка составляет 256 слов, каждое из которых состоит точно из 4 букв. Сколько букв в алфавите языка?

2. В коробке лежат кубики: 10 красных, 8 зеленых, 5 желтых, 12 синих. Вычислите вероятность доставания кубика каждого цвета и количество информации, которое при этом будет получено.

3. Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 20 до 100%, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатом наблюдений.

3 блок

1. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов? 

2. Каждый символ алфавита записывается с помощью 4 цифр двоичного кода. Сколько символов в этом алфавите?

3. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 1500 Кб. Определите время передачи файла в секундах.

4 блок

1. Информационное сообщение объемом 1,5 килобайта содержит 3072 символа. Сколько символов содержит алфавит, с помощью которого было записано это сообщение? 

2. Алфавит для записи сообщений состоит из 32 символов, каков информационный вес одного символа? Не забудьте указать единицу измерения.

3. Определите скорость работы модема, если за 256 с он может передать растровое изображение размером 640х480 пикселей. На каждый пиксель приходится 3 байта. А если в палитре 16 миллионов цветов?

5 блок

1. Мощность алфавита равна 64. Сколько Кбайт памяти потребуется, чтобы сохранить 128 страниц текста, содержащего в среднем 256 символов на каждой странице? 

2. Объем информационного сообщения составляет 8192 бита. Выразить его в килобайтах.

3. Информационное сообщение объемом 300 бит содержит 100 символов. Какова мощность алфавита?
6 блок

1. Цветное растровое графическое изображение, палитра которого включает в себя 65 536 цветов, имеет размер 100Х100 точек (пикселей). Какой объем видеопамяти компьютера (в Кбайтах) занимает это изображение? 

2. Сколько бит информации содержит сообщение объемом 4 Мб? Ответ дать в степенях 2.

3. Сообщение, записанное буквами из 16 символьного алфавита, содержит 10 символов. Какой объем информации в битах, байтах и Кбайтах оно несет?
7 блок

1. Вероятность первого события составляет 0,5, а второго и третьего – 0,25. Какое количество информации мы получим после реализации одного из них? 

2. Сообщение, записанное буквами из 256-символьного алфавита, содержит 256 символов. Какой объем информации оно несет в килобайтах?

3. Объем сообщения, содержащего 120 символов, составил 500 бит. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение? (при необходимости округлите значение)
8 блок

1. В мешке находятся 20 шаров. Из них 15 белых и 5 красных. Какое количество информации несет сообщение о том, что достали: а) белый шар; б) красный шар. Сравните ответы. 

2. Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 20 до 100%, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатом наблюдений.

3. В книге 100 страниц. На каждой странице 60 строк по 80 символов в строке. Вычислить информационный объем книги. Ответ представить в байтах и Мбайтах. 
9 блок

1. В коробке лежат кубики: 10 красных, 8 зеленых, 5 желтых, 12 синих. Вычислите вероятность доставания кубика каждого цвета и количество информации, которое при этом будет получено.

2. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 1500 Кб. Определите время передачи файла в секундах.

3. Сколько символов содержит сообщение, записанное с помощью 64-символьного алфавита, если его объём составил 1/4 часть мегабайта?
10 блок

1. Каждый символ алфавита записывается с помощью 4 цифр двоичного кода. Сколько символов в этом алфавите?

2. Определите скорость работы модема, если за 256 с он может передать растровое изображение размером 640х480 пикселей. На каждый пиксель приходится 3 байта. А если в палитре 16 миллионов цветов?

3. Какое количество информации несет в себе сообщение о том, что нужная вам программа находится на одном из 16-х дисков?

11 блок

1. Словарный запас некоторого языка составляет 256 слов, каждое из которых состоит точно из 8 букв. Сколько букв в алфавите языка?

2. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 3000 Кб. Определите время передачи файла в секундах.

3. В книге 100 страниц. На каждой странице 70 строк по 90 символов в строке. Вычислить информационный объем книги. Ответ представить в байтах и Мбайтах. 
12 блок

1. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов? 

2. Определите скорость работы модема, если за 256 с он может передать растровое изображение размером 640х480 пикселей. На каждый пиксель приходится 3 байта. А если в палитре 16 миллионов цветов?

3. В коробке лежат кубики: 10 красных, 8 зеленых, 5 желтых, 12 синих. Вычислите вероятность доставания кубика каждого цвета и количество информации, которое при этом будет получено.

13 блок

1. Каждый символ алфавита записывается с помощью 4 цифр двоичного кода. Сколько символов в этом алфавите?

2. Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 20 символов. Какой объем информации оно несет? 

3. Информационное сообщение объемом 500 бит содержит 100 символов. Какова мощность алфавита?
14 блок

1. Алфавит для записи сообщений состоит из 32 символов, каков информационный вес одного символа? Не забудьте указать единицу измерения.

2. Вероятность первого события составляет 0,5, а второго и третьего – 0,25. Какое количество информации мы получим после реализации одного из них? 

3. Сообщение, записанное буквами из 16 символьного алфавита, содержит 10 символов. Какой объем информации в битах, байтах и Кбайтах оно несет?
15 блок

1. Какое количество информации несет в себе сообщение о том, что нужная вам программа находится на одном из 32-х дисков?

2. Цветное растровое графическое изображение, палитра которого включает в себя 65 536 цветов, имеет размер 100Х100 точек (пикселей). Какой объем видеопамяти компьютера (в Кбайтах) занимает это изображение? 

3. Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 20 до 100%, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатом наблюдений.

16 блок

1. Объем сообщения, содержащего 120 символов, составил 500 бит. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение? (при необходимости округлите значение)
2. Сколько бит информации содержит сообщение объемом 4 Мб? Ответ дать в степенях 2.

3. Информационное сообщение объемом 1,5 килобайта содержит 3072 символа. Сколько символов содержит алфавит, с помощью которого было записано это сообщение? 

17 блок

1. Сообщение, записанное буквами из 256-символьного алфавита, содержит 256 символов. Какой объем информации оно несет в килобайтах?

2. Информационный объем текста, набранного на компьюте¬ре с использованием кодировки Unicode (каждый символ кодируется 16 битами), — 4 Кб. Определить количество символов в тексте.

3. В мешке находятся 20 шаров. Из них 15 белых и 5 красных. Какое количество информации несет сообщение о том, что достали: а) белый шар; б) красный шар. Сравните ответы.

18 блок

1. В книге 100 страниц. На каждой странице 60 строк по 80 символов в строке. Вычислить информационный объем книги. Ответ представить в Кбайтах и Гбайтах. 
2. Объем информационного сообщения составляет 8192 бита. Выразить его в единицах измерения от Кбайта до Гбайта.

3. Сколько символов содержит сообщение, записанное с помощью 64-символьного алфавита, если его объём составил 1/4 часть мегабайта?
19 блок

1. Мощность алфавита равна 512. Сколько Кбайт памяти потребуется, чтобы сохранить 128 страниц текста, содержащего в среднем 256 символов на каждой странице? 

2. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов? 

3. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 1500 Кб. Определите время передачи файла в секундах.

20 блок

1. Сообщение, записанное буквами из 16 символьного алфавита, содержит 10 символов. Какой объем информации в битах, байтах и Кбайтах оно несет?
2. Алфавит для записи сообщений состоит из 32 символов, каков информационный вес одного символа? Не забудьте указать единицу измерения.

3. Сколько символов содержит сообщение, записанное с помощью 64-символьного алфавита, если его объём составил 1/4 часть мегабайта?
21 блок

1. В коробке лежат кубики: 10 красных, 8 зеленых, 5 желтых, 12 синих. Вычислите вероятность доставания кубика каждого цвета и количество информации, которое при этом будет получено.

2. Объем сообщения, содержащего 120 символов, составил 500 бит. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение? (при необходимости округлите значение)
3. Информационное сообщение объемом 1,5 килобайта содержит 3072 символа. Сколько символов содержит алфавит, с помощью которого было записано это сообщение? 

22 блок

1. Информационный объем текста, набранного на компьюте¬ре с использованием кодировки Unicode (каждый символ кодируется 16 битами), — 4 Кб. Определить количество символов в тексте.

2. Какое количество информации несет в себе сообщение о том, что нужная вам программа находится на одном из 32-х дисков?

3. Вероятность первого события составляет 0,5, а второго и третьего – 0,25. Какое количество информации мы получим после реализации одного из них?

23 блок

1. Мощность алфавита равна 64. Сколько Кбайт памяти потребуется, чтобы сохранить 128 страниц текста, содержащего в среднем 256 символов на каждой странице? 

2. Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 20 до 100%, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатом наблюдений.

3. Информационное сообщение объемом 300 бит содержит 100 символов. Какова мощность алфавита?
24 блок

1. В книге 100 страниц. На каждой странице 60 строк по 80 символов в строке. Вычислить информационный объем книги. Ответ представить в байтах и Мбайтах. 
2. Определите скорость работы модема, если за 256 с он может передать растровое изображение размером 640х480 пикселей. На каждый пиксель приходится 3 байта. А если в палитре 16 миллионов цветов?

3. Каждый символ алфавита записывается с помощью 4 цифр двоичного кода. Сколько символов в этом алфавите?

25 блок

1. Сообщение, записанное буквами из 256-символьного алфавита, содержит 256 символов. Какой объем информации оно несет в килобайтах?

2. Цветное растровое графическое изображение, палитра которого включает в себя 65 536 цветов, имеет размер 100Х100 точек (пикселей). Какой объем видеопамяти компьютера (в Кбайтах) занимает это изображение? 

3. Сообщение, записанное буквами 256-символьного алфавита, содержит 35 символов. Какой объем информации оно несет? 

26 блок

1. Словарный запас некоторого языка составляет 256 слов, каждое из которых состоит точно из 8 букв. Сколько букв в алфавите языка?

2. Объем информационного сообщения составляет 8192 бита. Выразить его в килобайтах.

3. В мешке находятся 20 шаров. Из них 15 белых и 5 красных. Какое количество информации несет сообщение о том, что достали: а) белый шар; б) красный шар. Сравните ответы.

27 блок

1. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 32 велосипедистов? 

2. Сообщение, записанное буквами 32-символьного алфавита, содержит 10 символов. Какой объем информации оно несет? 

3. Информационное сообщение объемом 600 бит содержит 100 символов. Какова мощность алфавита?
28 блок

1. Словарный запас некоторого языка составляет 256 слов, каждое из которых состоит точно из 8 букв. Сколько букв в алфавите языка?

2. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 3000 Кб. Определите время передачи файла в секундах.

3. В книге 100 страниц. На каждой странице 70 строк по 90 символов в строке. Вычислить информационный объем книги. Ответ представить в байтах и Мбайтах. 
29 блок

1. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов? 

2. Каждый символ алфавита записывается с помощью 4 цифр двоичного кода. Сколько символов в этом алфавите?

3. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Через данное соединение передают файл размером 1500 Кб. Определите время передачи файла в секундах.

30 блок

1. Информационное сообщение объемом 1,5 килобайта содержит 3072 символа. Сколько символов содержит алфавит, с помощью которого было записано это сообщение? 

2. Алфавит для записи сообщений состоит из 32 символов, каков информационный вес одного символа? Не забудьте указать единицу измерения.

3. Определите скорость работы модема, если за 256 с он может передать растровое изображение размером 640х480 пикселей. На каждый пиксель приходится 3 байта. А если в палитре 16 миллионов цветов?

